

## *Уважаемые коллеги!*

Основой для сохранения и укрепления здоровья военнослужащих на протяжении всего периода развития военной медицины являлась профилактика. С.П.Боткин утверждал: «...будущее за медициной профилактической...».

В настоящее время трехуровневая система профилактики заболеваний в системе здравоохранения показывает свою эффективность, однако именно первичная профилактика является наиболее значимой для населения и организованных воинских коллективов. По результатам научных исследований, один рубль, вложенный в профилактику, экономит более трех рублей затрат на лечение заболеваний. Первичная профилактика приобретает еще большую значимость в наши дни, когда страна находится на пороге прорывных научных технологий, развития современной военной техники, предназначенной для использования в различных климатических условиях.

Актуальным вопросом, требующим глубокого изучения, продолжает оставаться функциональное состояние организма при воздействии факторов внешней среды в условиях высоких физических нагрузок.

Трудно переоценить значимость проблемы контроля инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, тесно связанную с ростом резистентности микроорганизмов к действию лекарственных препаратов, решение которой требует комплексного подхода, а также обеспечения межведомственного взаимодействия при осуществлении мер и мероприятий в различных сферах государственного управления, направленных на ее сдерживание и преодоление.

Требуют новых подходов оптимизация и совершенствование организация и проведение федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора, санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий и профилактики актуальных для воинских контингентов инфекций с целью сохранения и укрепления здоровья военнослужащих.

Неоспоримой является необходимость взаимодействия между

представителями научной среды  
Министерства обороны Российской Федерации  
и научно-исследовательскими организациями  
Роспотребнадзора, профильными ведомственными  
академиями и институтами.

Выражаю надежду, что настоящая конференция, объединившая специалистов профилактического профиля, будет способствовать продуктивному обмену опытом и научно-практическим достижениям в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия Вооруженных Сил Российской Федерации.

Желаю всем участникам конференции плодотворной работы, новых идей, эффективного взаимодействия и профессиональных успехов!

**Начальник Главного военно-медицинского управления  
Министерства обороны Российской Федерации**

**Д.В.Тришкин**

